

Дайте воду огороду



Растения страдают от жары так же, как и люди. И если мы можем пережить зной под кондиционером или вентилятором, то дикорастущим растениям приходится бороться за выживание, а культурным – надеяться на нас. Как спасти урожай, как поливать растения в жару? – с этим вопросом к нам нередко обращаются читатели.

Погода в нынешнем году явно не способствовала хорошему плодоношению овощных и плодово-ягодных культур. Еще с осени прошлого года в почве ощущался дефицит влаги. Да и зима оказалась аномально теплой, малоснежной. Весна тоже подвела: недостаточно выпало осадков для нормального роста растений.

В жаркие августовские дни особенно важен обильный полив. Если в обычные дни поливать растения рекомендуют либо утром, либо вечером, то в жару желательно проводить его исключительно вечером, в крайнем случае, очень рано утром, фактически до того, как встало солнце, советует руководитель отдела садоводства Гродненского зонального института растениеводства НАН Беларуси Елена Мисюк. Помимо того, что капли воды, оставшиеся на листьях, вызывают ожог, горячая влажная земля для растений может быть просто губительной. Когда термометр показывает выше 30 градусов в тени, требуется обильный полив. Если у вас есть проблемы с водой, то лучше выделите приоритетные культуры, которые вы сможете обеспечить оптимальным количеством влаги. Малые дозы, распределенные поровну между всеми растениями на огороде, пользы не принесут. Так как корни большинства огородных растений стремятся вглубь, то и поливать надо так, чтобы доставить влагу к корням. Определить, хватает ли корням влаги, можно по тому, насколько хорошо себя чувствует завязь на огородных культурах. Если завязь опадает, значит, полив недостаточно обильный.

Необходимо знать, что холодная вода в жару – стресс для любого живого организма, в том числе и для растений. Воду набирают в емкости, которые размещают в тени. Перед поливом обязательно следует проверить, не слишком ли вода нагрелась. При необходимости развести ее холодной.хлопотно, конечно, но урожай спасать надо. Через несколько часов после обильного полива почву мульчируют. Если подходящего для мульчирования материала у вас нет, можно просто присыпать влажную почву сухой. Те, кто знаком с дачной жизнью не только теоретически, знают, что на вопрос о том, как поливать растения в жару, надо смотреть шире. На участке есть не только огород. Те же розы поливать часто не рекомендуется, а при отсутствии мульчи в земле вокруг кустов образуются трещины, в которые может уйти вода. Чтобы этого не произошло, перед поливом смочите (насколько это возможно) почву, подождите с полчаса и только после этого начинайте поливать.

Елена Мечиславовна советует особое внимание уделить молодым саженцам плодово-ягодных культур. Если яблони с развитой корневой системой находят влагу в почве, то молодой сад может пострадать от жары.

Кстати

Жара сказывается и на дарах леса. По данным Института леса НАН Беларуси, проведенный мониторинг ягодных растений и грибов показывает, что урожайность их

Источник: "Гродзенская праўда" – 2015-08-12

ождается скромнее прошлогодней. Это подтверждают и походы в лес. Черники местами хоть и много, но в основном мелкая. А любители «тихой охоты» пока не дождались грибного сезона. Грибы, если и находят, то в основном в низинах, возле болот.

По прогнозам ученых, в Гродненской области ожидается средняя урожайность клюквы и ниже средней – брусники и голубики. Урожай белого гриба, подосиновика, подберезовика и лисички ожидается низким, опенка осеннего – средним. Остается надеяться, что при достаточном количестве осадков, особенно во второй половине августа, лесных даров может быть не так уж и мало.